

TÖVŐ

A ROMÁN MUNKÁSPÁRT ARAD MEGYEI BIZOTTSÁGAINAK A MŰVEK ÉS A VÁROS IDŐIGÉNYES BIZOTTSÁGAINAK LAPJA

A moszkvai ünnepeken
a szovjet nép és a világ népeinek
küldöttei ünnepelték Sztálin elvtársat.

Előre a szocialista versenyek folytatására!

Sztálin elvtárs hetvenedik születésnapján a születésnapja tiszteletére szervezett szocialista versenyek újabb nagyszerű eredményeket és megvalósításokat jelentenek üzemünk számára az Allami Terv megvalósításáért és teljesítéséért folytatott küzdelemben.

Üzemünkben a szocialista versenyek Pártunk állandó támogatásával és utmutatásával mindinkább állandó munkamódszerekké válnak és a szocialista verseny, a szocialista termelés lendítőereje. Szívvel-lélekkel dolgoznak elvtársaink az üzemekben, mert tudják, hogy a Terv sikeres teljesítése jólétet eredményez és az egész dolgozó nép életszínvonalának fokozatos emelkedését jelenti.

Első Allami Tervünk megvalósítása; a Tervből származó feladatok teljesítése az a megingathatatlan alap, amelyen szocialista gazdaságunk további terjesztése felépül. Nem könnyű feladatok hárultak országunk munkáscsapatjára a Tervért folytatott küzdelemben, de a munkáscsapatok osztrágharcos erővel és lelkesedéssel küzd. Ledönt minden akadályt és a munka valódi erődílményeivé fejlesztik a gyárakat. Ez a nagyszerű folyamat Népköztársaságunk egész termelését hatalmas pezsgésbe hozta és Aradon is figyelemreméltó eredményeket értünk el. A Sztálin elvtárs születésnapjára rendezett szocialista versenyek keretében ismét számos aradi üzem dolgozóit váltották valóra kötelezettségvállalásukat és fejezték be az elért idő előtt 1949. évi Allami Tervüket. A „Victoria” üzem fogaskerékosztályának dolgozói a vállalt időpont előtt hét nappal, december 14-én délelőtt 11 órakor már 15,38 százalékkal teljesítették túl az Allami Terv utolsó hónapjának előirányzatát. A „Fierarul” üzem munkásai három nappal később, december 17-én megvalósították tervüket. Ugyanezen a napon fejeződött be az Allami Terv városunk egyik legnagyobb vállalatában, a „December 30” textilgyárban, ahol a dolgozók szintén napokkal a kötelezettségvállalás időpontja előtt érték el a megvalósított feladat megvalósítását: a szövőgyár munkásai pedig december 21-én. Sztálin elvtárs születésének 70. évfordulóján kezdték a jövő évre termelni.

Ugyanezekért a célokért folyik a harc városunk többi gyáraiban is. A „Vörös Lobogó” üzemből írja Farkas Vilmos levelezőnk,

hogy a Sztálin elvtárs hetvenedik születésnapja tiszteletére folytatott versenyekben 20 százalékkal haladták túl az üzemben azt a kötelezettségvállalást, amely 25 személyvagon elkészítésére vonatkozott. Ezzel párhuzamosan túllépték a rezsi költség csökkentésére vonatkozó kötelezettségvállalást is a személyvagonokat illetően és 3 százalék helyett 9 százalékkal csökkentették a rezsi költséget, ami többmillió lej megtakarítást jelent az üzem és ezen keresztül az egész dolgozó nép javára.

A „December 30” gyár szövőde-

jében nemcsak az élmunkások mutattak fel eredményeket, de a kullogók is igyekeztek a versenyben. Így például a „Roshar”-szövődeben három gyenge munkásnak sikerült újabb százalékkal a norma fölé emelni a termelést. Hasonló eredményeket értek el a „Northrop”-szövőde kullogói is.

Sztálin elvtárs születésnapja elmúlt, de a szocialista versenyek nem fejeződtek be! Tovább folyik a lelkes munka a jobb és bőséges éleért. Dübörögnek a gépek a gyárakban s a munkások mindennap jobban tapasztalják azt, hogy a termelés fokozásával már a szocializmus felé vezető úton is magasabb az életszínvonal. Így például a szocia-

lista fizetési rendszer, amelynek alapján mindenkit végzett munkája szerint javadalmaznak, nagymértékben hozzájárul az életszínvonal emelkedéséhez. A szocialis javadalmazás — a készpénzfizetés kiegészítő része, — mindinkább megmutatja, hogy mit jelent az ember iránti gondoskodás. Az étkezdek, gyermekeink iskoláztatásának lehetősége, az ingyen társadalombiztosítás, az üdültetés és sok más hasonló megvalósítás egyre jobban fejlődő hozzájárulás az életszínvonal emelkedéséhez.

Mind ezek az eredmények annak a kitartó és következetes harcnak az eredményei, amelyet dolgozóink a termelőhelyeken folytatnak. De Pártunk arra tanít, hogy az elért megvalósításokat tovább lehet és

(Folyt. a 2-ik oldalon)

Rendelet a RNK Nagy Nemzetgyűlése összehívására vonatkozóan

BUKAREST. (Agerpres.) — 1. szakasz. — A Nagy Nemzetgyűlést rendes ülészsakra 1949. december 28-án reggel 9 órára hívják egybe a Nagy Nemzetgyűlés Palotájába.

2. szakasz. — A jelen rendelet végrehajtásával a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsának titkárát bizzák meg.

Bukarest, 1949. december 23.

dr. C. I. PARHON
MARIN FLOREA IONESCU

A „December 30” gyár dolgozói folytatják szocialista versenyüket Népköztársaságunk kikiáltásának második évfordulója tiszteletére

A „December 30” gyár dolgozói a sztálinista szocialista versenyek folytatását Népköztársaságunk kikiáltásának második évfordulója tiszteletére a gyár dolgozói elsőrendű kötelezettségvállalásnak tekintik s Népköztársaságunk kikiáltásának második évfordulójára még nagyobb lendülettel készülnek fel az új tervre.

A gyár egyik legfontosabb osztálya a fonóda, ahol úgy az osztály vezetősége, mint a dolgozók tudásuk és képességük legjavát a többtermelés és a munka termelékenységének minél nagyobb túlteljesítésére az új tervben is a „minél több fonód” jegyében folytatja munkáját.

Záray Ödön mérnök elvtárs, a fonóda üzemvezetője a következőket mondja:

— A terv folyamán a negyedévenkénti időszakok fejlődésében állandóan javítottuk munkamódszereinket s ez a jól bevált munkamódszer adta meg azt a lendületet, amellyel a Tervet idő előtt teljesíteni tudtuk.

— A negyedévenkénti időszakok alatt állandó felvilágosító munkával fokoztuk a dolgozók munkalendületét. Az első negyed-

év alatt a tanulókat élmunkások mellé osztottuk be s így nemcsak dolgozni tanultak meg jól, hanem elsajátították a kisebb tehnikai gépek javítási módjait s ezzel a tehnikai kéaderképzés terén igen szép eredményeket értünk el.

— A második negyedévben már bevezettük úgy az egyéni, mint a csoport-teljesítményeknél a grafikonokat, így minden dolgozó állandóan figyelemmel kísérhette teljesítményét és jövedelmét. Ekkor kezdődtek el a géposzlopok közötti versenyek, amelyek nagyon szép eredményeket hoztak, egyúttal a munka népszerűsítése által állandóan növekedett az egyéni és csoportos szocialista versenyek száma. Ugyancsak ebben a negyedévben kezdődtek meg az A és B típusú szakmai tanfolyamok, amelyek hallgatói közül igen sok diplomás tehnikussal bővült üzemünk.

— A harmadik negyedév időszakára már a minőség javításának jegyében folyt tovább. Itt már az állandóan javuló munkamódszerek s a fokozott ellenőrzés következtében nemcsak a minőség lett jobb, hanem a hulladék is nagy mértékben csökkent. A karbantartás, a gépek tisztítása és ellenőrzését tervszerűsítettük s így a

termelvények minősége javulása mellett a mennyiség is emelkedett.

— A negyedik időszak az eddigi jól kiépített munkamódszerek további fokozását eredményezte. A szocialista versenyekbe most már az egész osztály, a tehnikussal együtt bekapcsolódott s a Szovjetunióból érkezett szakönyvek segítségével az eredményeink folyton javultak. A November 7. tiszteletére rendezett verseny, valamint a sztálini versenyek olyan lendületet adtak a termelésnek, amilyenre még nem volt példa. Az élmunkások magukkal ragadták a gyengébbeket, segítették, tanították őket s ma, amikor új szocialista versenyekkel készülünk December 30. megünneplésére, biztos vagyok benne, hogy eredményeink még nagyobbak lesznek.

„A jövőben nem fog állani egy gép sem előfonalhiány miatt!” — ez a jelszó ma a fonódaiban. S e jelszó jegyében készülnek a fonóda dolgozói újabb és jobb munkamódszerek bevezetésére, hogy a Román Munkáspárt által megmutatott úton haladva, minél előbb megvalósíthassuk Népköztársaságunkban a szocializmust.

Friedmann Benjámin
„December 30”-gyári levelező

Előre a szocialista versenyek folytatására!

(A vezércikk folytatása)

kell fokoznunk. Tovább kell folytatnunk a harcot. Most, amikor Állami Tervünk teljesítésének utolsó, döntő szakaszában végezzük a nagy munkát, meg kell feszítsük minden erőnket, hogy becsülettel teljesítsük a ránk háruló feladatokat. Ebben az irdnyban mutatnak nagy-szerű példát a „Fierarul” dolgozói és a CFR főműhely brigádjának ifjú munkásai, akik lelkesen folytatják a szocialista versenyt December 30, Népköztársaságunk kikiáltása második évfordulójának tiszteletére. A mi ünnepnapjaink alkalmat jelentenek arra, hogy az elért eredményeket munkánk fokozásával, teljesítményeink növelésével méltányoljuk. Amikor December 30, a Népköztársaság kikiáltásának napját ünnepeljük, akkor meg kell mutatnunk, hogy tudjuk: a kivívott jogok kötelezettséget is jelentenek. A mi naptárunkban az ünnepnapokat a munkásosztály ki-onlott vére festi pirosra. S amit nagy áldozatok árán kivívunk, azt meg kell védenünk, tovább kell fejlesztenünk, hogy elérjük a küzdelem célját: a magasrendű társadalom megépítését. Ehhez pedig nagy tanítómestereink tanítása és a gyakorlat tapasztalatai szerint a legjobb módszer a szocialista verseny. Előre tehát, December 30 tiszteletére, az év utolsó szocialista versenyekre, hogy ezeknek lendülete adjon méltó befejezést annak az évnek, amelyben első ízben dolgoztunk valóban tereszerűen. A jelszó: szocialista versenyekkel ünnepeljük December 30. napját, hogy Állami Tervünk megvalósításával és teljesítésével teremtsük meg a kedvező feltételeket a szocializmus építésének további szakaszához!

Solidaritatea moznó, Gái

Magyar film

Valahol Európában

Somlai Artur, Gábor Miklós

Előadások: vasárnap, hétfőn és kedden 2, 4, 6 és 8-kor

UJ IDŐK Mozi

Bemutatja december 19—25 között

1. A kolhoz éneke. 6 felv.
2. Dörgés és villámlás.
3. Pionirok. 7-es szám
4. Román hirodó.

(Magyar feliratokkal)

Előadások d. u. 3-tól 10-ig folytatódólagosan
Figyelem! Egységnyi helyárak: 15 lej

Minden az Állami Tervért!

Szocialista versenymozgalom a „Vörös Lobogó” gyárban December 30 tiszteletére

A „Vörös Lobogó” gyár géposztályának csztergályos munkacsoportja felhívással fordult Arad dolgozóhoz, hogy December 30, Népköztársaságunk kikiáltásának évfordulója tiszteletére induljon szocialista verseny, a Sztálin elvtárs születésnapja tiszteletére rendezett szocialista versenyek folytatásaképpen. A javaslat szerint e verseny győztese „Arad megye élmunkás

munkacsoportja” elnevezést nyerne el és egyben négy pontban összefoglalva kötelezettségvállalást is tartalmaz. Már ma reggel válasz is érkezett erre a felhívásra. A „Vörös Lobogó” gyár asztalosműhelyének Löw nger munkacsoportja közölte lapunk szerkesztőségével, hogy „Mindent az Állami Tervért” jelszóval elfogadja a versenykihívást és a mai naptól kezdődően szocia-

lista versenyben lévőknek tekint. magát December 30. tiszteletére. Ugyancsak egyéni versenykihívás is történt a felhívás szellemében: Rujja Petru a Gatter dolgozója, versenyre hívta Tóth Bertalan munkástársát és együttesen vállalták, hogy December 30. tiszteletére a szocialistákkal növelik eddigi teljesítményüket.

A Népi Sorsjáték

A Népi Sorsjáték első csoportjának húzása, amely december 8-án folyt le, teljes mértékben megfelelőnek bizonyult a dolgozók kívánságait illetően.

Áz a tény, hogy a Népi Sorsjáték vonzó és egy egész sorsjegy csak 100 lejbe kerül, valamint hogy számos díjat osztanak ki és ugyanakkor újabb lehetőséget nyújt, hogy az Állami Terv teljesítéséhez hozzájárulhassunk, nagy érdeklődést keltett a sorsjáték iránt.

Sok házban újabb öröm, újabb meglepettség költözött.

Az összes sorsjegyirodák pénztárai megkezdtek a töbttizezer sorsjegynyeremény kifizetését.

A Népi Sorsjáték következő csoportjának húzására új tervet készítettek és bevezették, hogy tár-

gyakat is adnak díjként.

Igy ennel a csoportnál 80 darab szovjet „népi” típusu 49-U 4 plus 1 lámpás 120/240 voltos, három hullámhosszal rendelkező rádiókészüléket osztanak ki.

Ezenfelül ennel a csoportnál az új terv értelmében kétszámjegyű végződéssel is lehet nyerni.

Ilyenformán az új húzási terv kiegészíti a régit és lehet egy szám, két szám, három szám, négy darab négyszámjegyű végződéssel, valamint az egész sorsjegy számmal nyerni.

A rádiókészülékeket négyszámjegyű végződéssel lehet nyerni.

A Népi Sorsjáték húzásáról, valamint más ezzel kapcsolatos kérdésekről bármelyik Állami Sorsjegyarúsító helyen felvilágosítást adnak.

— AZ ARADI KÖZÜZEMEK (IECA) falragasz- és reklám-osztálya közli az érdekeltekkel, hogy a 3—949 számú törvény értelmében az összes magán- és állami vállalatok kötelesek 1950 január 20-ig a közüzemek Avrami Iancu tér 22 szám alatti irodájában a reklám-adóra vonatkozóan vallomást tenni. Az adóvallomási nyomtatványok naponta 7—2 óra között 3 lejért kaphatók a IECA irodában. Akik a fenti határidőig nem adnak be nyilatkozatot, vagy nem teljes, vagy a valóságnak meg nem felelő nyilatkozatot tesznek, 1000—25.000 lejig terjedő pénzbüntetésben részesülnek. Az összes háztulajdonosok vagy házigondnokok kötelesek jelen rendelkezés megjelenésétől számított 3 napon belül gondoskodni arról, hogy azok a reklámok, amelyeknek tulajdonosai már nem laknak az ingatlanban, vagy nem folytatják mesterségüket, eltávolítva legyenek.

— HÉTFŐN TÖRVÉNYES MUNKASZÜNET, az üzletek zárva tartanak, az üzemekben szünetel a munka. Lapunk legközelebbi száma kedd délben a rendes időben jelenik meg.

— LOTTOJÁTÉKOSOK FIGYELMÉBE! A december 26-i lottóhúzást december 27-én, kedden tartják meg. Vasárnap az összes sorsjegyarúsítóhelyek zárva maradnak, míg hétfőn egész nap nyitva tartanak.

Uj soförtanfolyam kezdődik

január 5-én. Beiratkozások december 30 ig.

Lenin ut 25—27.

Igazgatóság

A CFR ifjubrigád

tagjai Sztálin elvtárs születésnapja tiszteletére vállalták a munka teljefelkészítésének előmozdítását, szakmai képzettségük fokozását, ideológiai képzésük emelését és anyagnyújtáskarítást. Ezkívül jönnégyzerkésztett faliújságot készítettek az UTM kiállítására.

Az ifjubrigád tagjai a jövőben támogatást kapnak az Ifjúmunkás Szövetség megyei bizottságától, a szakszervezeti bizottságtól, úgyszintén az idősebb elvtársak mindenképpen segítségükre sietnek az ifjaknak. Megkönnyítik az ifjak munkáját a gyűlések rendszeres megtartása, melyeken feldolgozzák munkájukkal kapcsolatos eredményeket, nehézségeiket és hiányosságokat. Ezekben a gyűléseken dolgozzák fel a különféle politikai kérdéseket is.

Vallás Todor
UTM levelező

Népsorsjáték

értékes ajándék



és öröm az Ön otthonában.

Olvassa és terjessze a Jövőt

„POPULAR” mozgó

Ma! A Mosfilm-studió bemutatja az évad kiemelkedő film-eseményét!

A dicsőség útja

Magyar feliratokkal

Oleszia Ivanova, N. Malisevskij

V. Hohriakov, A. Antonov

Előadások: 3, 5, 7, 9 vasárnap és hétfőn 11,30, 3, 4,30, 6, 7,30, 9

CORSO és URÁNIA mozgó

Ma!

A „Bielorusiilm” stúdiók hatalmas filmalkotása

Halálsövény

Főszerepben: Vladimir Drujnikov, Gleb Glebov, I. Kondratieva
Jegyek elővételben az A. G. E. S.-nál.

Előadások: CORSO 4, 6 és 8, vasárnap 2,30, 4,30, 6,30 és 8,30-kor
URANIA 3, 5 és 7, vasárnap 11,30, 3, 5, 7 és 9-kor.

A Szovjetunió Legfelső Elnöki Tanácsának üdvözlőlevele Sztálin elvtársához

A Szocialista Szovjet Köztársaságok Szövetsége Legfelső Elnöki Tanácsa a következő tartalmu üdvözlőlevelet küldte Sztálin elvtársnak:

Szeretett Sztálin elvtárs!

Az Ön 70. dicsőséges születésnapja alkalmából a Szocialista Szovjet Köztársaságok Szövetségének Legfelső Elnöki Tanácsa forró üdvözlőlevelet küldi Önnek, a Szovjetunió népei nagy vezetőjének a Szocialista Szovjet állam lángeszű vezetőjének.

Ön életének több mint 50 évét a kommunizmus győzelméért vívott harcok szentelte. Leninnel együtt megteremtette a Bolsevikok hős Kommunista Pártját, az új típusú pártot, a kommunista forradalom pártját. Leninnel együtt a Bolsevik Párt élén. Ön az orosz munkáscsapatot és vele együtt Hazánk egész dolgozó tömegét a Nagy Októberi Forradalom győzelméhez vezette. Leninnel együtt megteremtette a soknemzetiségű szovjet államot, a Szocialista Szovjet Köztársaságok Szövetségét, amely megtestesítője a népek közötti testvéri barátságának és így olyan államszervezeti rendszert képvisel, amelyben a nemzeti kérdés és a nemzetek közötti együttműködés olyan módon oldódott meg, ahogyan egyetlen kapitalista államban sem oldható meg.

Lenin halála után a Pártot a leninista Központi Bizottság köré tömörítette és Ön mozgósította a nép erejét a további harcra a szocializmus teljes győzelmére országunkban.

Az új történelmi korszak viszonyai között, Ön, Sztálin elvtárs tovább fejlesztette és gazdagította a leninizmust.

Ön átfogó érvekkel egészítette ki azt a leninista tanítást, hogy a szocializmus győzelme egyetlen országban is lehetséges. Népünk előtt megnyitotta a kommunista társadalom építésének széles távlatát a kapitalista bekerítés körülményei között.

Az Ön vezetése alatt a Bolsevik Párt megsemmisítette a nép elkecsereedett ellenségeit, akik megkísérelték, hogy akadályokat gördítsenek a szocializmus útjába és a történelem szemetesládájába dobta őket.

Az Ön vezetése alatt megvalósult országunkban a szocialista társadalom építése. Olyan világ-történelmi fontosságú mélyreható átalakulások valósultak meg, amelyek gyökeresen megváltoztatták hazánk gazdasági, társadalmi és kulturális szerkezetét.

Történelmileg rövid idő alatt, a Szovjetunió elmaradott mezőgazdasági országból a világ egyik hatalmas ipari államává alakult át.

A kolhoz-rendszer győzelme folytán sok millió kis parasztgazdaság rálépett a nagyméretű szocialista mezőgazdaság útjára. Ön a kezdeményezője, a Szovjet Szocialista állam alapvető törvé-

nyének, amelyet népünk méltán nevezett el sztálinista alkotmánynak, mert ez a szovjet népek az Ön vezetése alatt elért nagyszerű győzelmei törvénykönyvét képviseli.

A szovjet államban, a világ legdemokratikusabb államában egyszer s mindenkorra felszámoltuk a kizsákmányoló osztályokat és végetvetettünk az ember ember általi kizsákmányolásának.

A Szovjetunióban az ember megszabadult a gazdasági, politikai és nemzeti elnyomás igájától, a nép élvezzi a szocialista rendszer áldásait, amely nem ismer válságot, munkanélküliséget és biztosítja az összes dolgozó anyagi és kulturális jólétének szüntelen emelkedését.

A Sztálini Alkotmány népünket felfegyverezi erkölcsi és politikai szempontból a kommunizmus teljes győzelméért vívott harcban.

A Nagy Honvédő Háborúban Ön behívtotta, hogy lángeszű stratégia és minden idők és az összes népek legnagyobb hadvezére. A halálos veszedelem előtt egyesítette a szovjet népeket az áluok ellenségével való harcban. Az Ön nevével,

amely a lángoló szovjet hazaszeretetet és igaz ügyünk győzelméért vetett határozottan ímet testesíti meg, a hősiessé szovjet hadsereg szétzúzta a hitlerista fencved gerincét, kiűzte szent hazánk határain túlra és saját barlangjában megsemmisítette.

Az Ön vezetésével országunk a legrövidebb időn belül újjáépült és túlszárnyalta a nemzetgazdaság fejlődésében a háború előtti színvonalat, megvalósította a nép jólétének jelentős emelkedését és tovább fejlesztette katonai és gazdasági erejét.

A nemzetgazdaság új és hatalmas fellendítésére vonatkozó útmutatásainak alkalmazásával a szovjet nép bizalommal és sikerrel folytatja a háború megszakította fokozatos átmenetet a szocializmusból a kommunizmusba.

Az Ön vezetésével a Szovjetunió elszánt harcot folytat a háborús uszítók ellen, a világbékéért, az imperialistáellenes tábor, a szocializmus és a demokrácia táborának élén áll. Az Ön bölcs és következetes külpolitikája megnövelte és megszilárdította a Szovjetunió nemzetközi tekintélyét, mint a béke és a népek biztonságának védőbástyáját.

Az Ön zseniális vezetése államunk vezető és szervezeti alapját, szellemi erők kiapadhatatlan forrását képezi.

Az Ön nevéhez fűződnek a szovjet nép vatamennyi világtörténelmi vívmányai. Az Ön neve harci zászlónk és győzelmi jelképe, a szocialista szovjet társadalom összes erői egységének megtestesítője. Az Ön nevéhez fűződnek a világ valamennyi becsületes és békeszerető emberének reményei és törekvései abban a harcban, amelyet a kizsákmányolás és az elnyomás ellen, a népek jobb jövőjéért vívnak.

Önfeláldozó, sokoldalú és nemességével Ön kivívta a Szovjetunió és az egész haladó emberiség lángoló szeretetét, mély tiszteltetését és határtalan háláját.

Az Ön 70. születésnapjának dicsőséges megülvése alkalmából a szovjet népek és a szocialista államnak tett rendkívüli szolgálatait ünnepljük. A Szocialista Szovjet Köztársaság Legfelső Tanácsának Elnöksége az egész nép szeretetét és háláját tolmácsolja és forró üdvözlőlevelet küldi és hosszú életet és munkálkodást kíván Önnek, nagy vezetőnek, tanítónak és barátunknak, a Szovjetunió népei boldogságára és javára.

Aláírás:

A SZOCIALISTA SZOVIET KÖZTÁRSASÁGOK SZÖVETSÉGE LEGFELSŐ TANÁCSÁNAK ELNÖKSÉGE

A sztálini tanítások a gyakorlatban valósulnak meg, így látják az „Uj Ut” kollektív gazdaság dolgozói is

A világ dolgozói szeretett vezetőjének, Sztálin elvtársnak helvének születésnapja, határtalan lelkesedést váltott ki a dolgozóparasztságból is. Főleg a mezőgazdaság szocialista szektorainak munkásai kapcsolódtak be a sztálini versenyekbe és fokozott munkateljesítményt vállaltak a nagy nap megünneplése tiszteletére. Azonban a mezőgazdaság szocialista szektorán kívülálló dolgozóparasztság jelentős tömegei is résztvettek a Sztálin elvtárs tiszteletére rendezett versenyekben.

Zabráiban az „Uj Ut” kollektív gazdaság lelkes dolgozói az ünnepséget megelőzően sorozatos gyűléseket tartottak, ahol Sztálin elvtárs példamutató munkásságából olvastak fel részleteket.

Pártunk helyi szervezetének irányításával a község dolgozóparasztszjai is gyűlések keretében dolgozták fel Sztálin elvtárs egyik nagyjelentőségű beszédét, amelyet 1933-ban a szovjet kolhozok élmunkásainak kongresszusán tartott.

Sztálin elvtárs a kongresszuson elmondott beszédében világosan megjelölte és ismertette a szovjet kolhozparasztok útját, a mezőgazdaság szocialista átalakítása felé. E nagyfontosságú beszédet tartalmazó brosurát dolgozták fel a gyűlések keretében, amely valóban utat mutat országunk dolgozóparasztságának is a mezőgazdaság szocialista átalakításáért folytatott küzdelemben.

A példás sztálini útmutatást, amelyből tanulságot meríthet dolgozóparasztságunk, nagy figyelemmel hallgatták Zabráni kollektivistái és dolgozóparasztszjai. A bro-

sura feldolgozását a Párt székházában, a kollektív gazdaságon, a község házában és az Ekésfront helyiségében ismertették, ahol jelentős tömegek vettek részt. A gyűléseken megjelent dolgozók kérdéseket intéztek az előadó elvtársakhoz és a könyv egyes részleteit a helyi viszonyokhoz viszonyítva tanulmányozták. A dolgozóparasztok jegyzeteket is készítettek, mert a tanultakat munkájukban óhajlják alkalmazni.

Pea Iosif öthektáros középparaszt is hozzászólt az előadás anyagához és kijelentette, hogy a sztálini tanítás az, amely a dolgozók ügyét a helyes úton vezeti.

Kiszállásunk alkalmával meglátogattuk Maier Dumitru elvtársunkat, az „Uj Ut” kollektív gazdaság egyik tagját. Az asztalról a lámpa barátságos fénye árad szét a szobában. Az ajtóval szemben a falon Sztálin elvtárs képe látható, amely azt bizonyítja, hogy az új élet alapjait ebben a kis szobában is Sztálin elvtárs irányításával teremteték meg. Maier elvtársunk az asztalon kitergetett újságot nézegeti, míg felesége a tűzhely körül foglalatokskodik. Maier elvtárs barátságosan nyújt kezét és helyet kínál bennünket.

Beszélgésünk Sztálin elvtárs székelye köré csoportosul.

— En, elvtársak — mondja Maier elvtárs, — látom, hogy a sztálini tanítások a gyakorlatban valósulnak meg. Azonban nemcsak én és kollektív gazdaságban dolgozó társaim győzdünk meg erről, hanem már a község dolgozóparasztszjai is. Nálunk már gyakorlatban bizonyosodott be, hogy a nagy területen végzett gé-

pi munka sokkal jobb termést eredményez. Most már mind többen és többen érdeklődnek a mi közös gazdaságunk iránt. Olvastam Sztálin rövid életrajzát, amiről faliújság cikket is írtam. Sztálin elvtárs azért is szenvedett a száműzetésekben, hogy ma már mi is az új élet útjára léphetünk. Azt hiszem, hogy ma már minden öntudatos dolgozó tudja, hogy a kollektív gazdaságok is Sztálin elvtárs nevéhez fűződnek. Ő mutatta meg a szovjet parasztnak is és nekünk is a szocialista mezőgazdasághoz vezető utat.

Beszélgésünk közben Gancea Ioan elvtársunk a kollektív gazdaság brigádosa érkezik meg. Ő is hozzászól a kérdésekhez:

— Oriás! munkát végzett Sztálin elvtárs. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom győzelme a mi győzelmünket is jelentette és ma már Pártunk irányításával biztos léptekkel haladunk a szocializmus felé.

Ezután a „Scântea Satelor” december 18-ai számát nézegetik az asztalon. A lap első oldalán Sztálin elvtárs képe látható, aki a szovjet kolhozparasztokkal beszélget.

Maier elvtárs a fényképre mutat.

— Sztálin elvtárs a szovjet kolhozparasztok között. Látja elvtárs, ott a szovjet kolhozparasztok között van, de könyvein keresztül úgy érezzük, hogy itt él közöttünk.

Gancea elvtárs szól közbe mosolygó arccal:

— A gyerek az apjától, mi Sztálin elvtárstól tanulunk.

Komoly fejlődés a sakk-sportban

A nagy bukaresti nemzetközi sakk-verseny befejeződött és a román sakkozók részére szép sikert hozott, ami azt bizonyítja, hogy komoly fejlődés csak nemzetközi érintkezés útján érhető el. A verseny győztese, a csehszlovák Luděk Pachman bebizonyította klaszsisát, mert végig vezelve nyerte meg a versenyt. A magyar Benkő Pál mester nagy tehetség, aki — ha komolyabban versenyzett volna és elfogadja a felajánlott döntelleket — megnyerhette volna a versenyt. Meglepetés Florian Tibor mesternek, a verseny titkos favoritjának ötödik helye. A román sakkozók közül dr. Troianescu szerepelt legjobban, aki megérdemelten került a negyedik helyre. Troianescuval együtt kapták meg a mesteri címet Seimeanu és a 20 éves Tudor Flondor is, akik 50 százalékos eredményt értek el. Velük együtt most már hét mesterünk van.

A Központi Sakk-Bizottság a legteljesebb dicsőrejt érdemli a kitünő rendezésért. A Román Munkáspárt Központi Vezetősége Politikai Bűrójának Határozata értelmében fejlesztik országunkban a sakk-életet és ezzel is közelebb kerülünk a legfejlettebb sakk-kultúrával rendelkező Szovjetunióhoz. Remélhetőleg rövidesen újabb versenyt rendeznek éljatekosaink számára és helyes lenne, ha nemcsak a fővárosban, hanem vidéken is rendeznének nagyobb versenyeket, esetleg a közeljövőben megrendezendő román-lengyel sakk-mérkőzést bonyolíthatnák le valamelyik vidéki városban. Érdekes titlást vezetett be a Központi Sakk-Bizottság: kéthetenként sakk-buletint adnak ki, amelynek célja ennek a játéknak a dolgozók széles tömegei körében való népszerűsítése. Több mesterjátékost, köztük az aradi Halicot is megbízták, hogy dolgozzák ki a nemzetközi mester verseny játszmáit és ezeket könyv-alakban, népszerű áron hozzák forgalomba.

A második Népi Sakkbajnokság az egész országban hatalmas tömegeket mozgató meg. Aradon is nagy lendülettel folynak a küzdelmek és újabban a szabóipari munkások jelentkeztek 56 nevezéssel. A nevezéseket még nem zárták le mindenütt, de hozzávetőleges számítás szerint Aradon és a megyében ötezerrel is többen vesznek részt ezen a nagy tömegversenyen. A szakszervezetek szép díjakkal támogatják a versenyek résztvevőit, így az UTA 35, a városi ideiglenes bizottság több mint 20 díjat ad a versenyzőknek.

A TSB megyei bizottsága bemutatói alkalmával sakkozók is szerepeltek több aradmegyei községben. Így Zabraniban az „Uj Ut” kollektív mezőgazdaságban Ispravníc László játszott 10 ellenfél ellen több mint száz néző előtt. Ispravníc hét játszmát megnyert, három elvészített, köztük az egyik játszmát a 12 éves Geltz János ellen. A megyei TSB szép sakk-garnitúrával ajándékozta meg a kollektív gazdaság dolgozóparasztaikat, akik nagy érdeklődést mutattak a szép szellemi sport iránt.

Alább adunk a nemzetközi sakk-versenyről egy játszmát:

Világos: Tarnowszky (lengyel)

Sötét: Halic (RPR)

(Szicíliai védelem)

1. e4, c5, 2. Hf3, Hc6, 3. d4, 3:d4, 4. H:d4, Hf6, 5. Hc3, d6, 6. Fe2, e5, 7. Hb3, Fe7, 8. 0—0, a5, 9. Fe3, 0—0, 10. f4, a4, 11. Hd2, e:f4, 12. B:f4, He5, 13. Hc4, H:c4, 14. F:c4, a3, 15. b3, Fe6, 16. Hd5, F:d5, 17. e:d5, Hd7, 18. Bf1, Ff6, 19. Bb1, Ve7, 20. Vd2, He5, 21.

Fe2, h6, 22. Bf5, Bf8, 23. Be1, Fh4, 24. g3, Fg5, 25. Fg5, h:g5, 26. Be1, f6, 27. Fb5, Bec8, 28. Fe2, Be8, 29. Bf5:2, Vd7, 30. Kg2, Be7, 31. Fd3, H:d3, 32. V:d3, Ba6, 33. Vg6, Be2, 34. Vd3, Be2e3, 35. Vf5, V:f5, 36. B:f5, Bc3, 37. Bf1f2, Be8c8, 38. B:f5f8; B:c2, 39. B:c2, B:c2+, 40. Bfe2, Bb2, 41. Kf3, f5, 42. Kc3, g6, 43. Be2, Kf7, 44. Kd3, B:e2, 45. K:e2, Kf6, 46. Kd3, Ke5, 47. Kc4, f4 és a fehér feladta.

Aradi asztaliteniszecők Kolozsváron

Vasárnap Kolozsváron folytatják a RNK asztalitenisz kupa mérkőzéseit és ezen aradi játékosok is részt vesznek. Az UTA férfi és női csapatai (Grünwald, Thomas, Róth, illetve Löwi, Schauer, Irgl), valamint az AMTE-Vörös Lobogó két játékosa: Ponta János és Munteanu Delia.

Futballmérkőzés a vasárnapi sportesemény. Vasárnap délután fél 3 órakor a Muresul-pályán az Építőipari szakszervezet labdarugó-csapata a Hadsereg együttesével játszik barátságos mérkőzést.

Labdarugó-egyesületek figyelmébe! Az aradi TSB felhívja az összes sportegyesületeket, amelyek labdarugó-szakosztályai rendelkeznek, hogy legkésőbb január 5-ig nyújtsák be igazolt labdarugójátékosaik kimutatását, megjelölve, hogy melyik labdarugó hol dolgozik.

A városi közüzemek értesítik az érdekelteket, hogy a villamos- és társasgépkocs-bérleteket a szállítási szekció helyiségében, (Aurel Vlaicu ut. 13) a C. F. R. állomással szemben, minden hónap 28 és 3-ika között szolgáltatják ki.

Biztos! Kényelmes!
Előnyös! Örizze meg
megtakarításait a

CEC-nél

Az állam garantálja a betéteket. — Évi 5 százalékos kamat. — Törvény biztosítja a műveletek titkosságát. — A betétek visszafizetése bármikor - kérésre - történik.

Betétek és visszafizetések az összes megyeszékhelyen levő CEC-fiókok — az összes fontosabb helységeken és az ország valamennyi járási székhelyén levő CEC-kirendeltségeken, valamint az ország összes postahivatalai útján történik.

Az alkalmazottak betétet eszközölhetnek és visszatérítést kérhetnek a vállalat vagy intézmények CEC-pénztáránál.

IFJAK! Olvassátok naponta a „Scânleia Tineretului”-t, az UTM központi lapját!

Apróhirdetés

ELVESZETT Feuerwerker Adolf személyazonossági igazolványa. Érvénytelen. 5983

ANKORDEON, Hohner, 120 basszusos, használt eladó. Merffy 2. Zsigmondháza. 5984

VILLÁK, lakrészec eladók, 500, 400, 300 és 200 ezer lejért. Nikolvics ügynökség, Avram Iancu 21.

BEJÁRÓNÓ kerestetik, főzni nem kell. Clocca 12, I. 7. 5985

FŐZTUDÓ mindenestől felvett k. Ilie Pintilie (Hasszinger) ucca 3, ap. 3. 5986

BOJKABÁTOT jó állapotban veszek. Telefon: 31-72. 5988

KEZSZOBAD nőnemű öröklakás a központban keresek. Címeket a kiadóba kérek. 5989

ELVESZETT Moldovan György élelmiszerjegye. Érvénytelen.

KOVACS Istváné, aki linóleumot ajánlott, jelentkeznek Allambank Adm. a Bunarilor. 5991

ROVID zongorát megvételre keresek. Cím a kiadóban. 5992

IRATMÁSOLÁSOK, FORDÍTÁSOK, könyvelés k, adóformálások. BUKARESTI MEGBIZÁSOK pontos elintézés. OLYMPIKON iroda, ARAD, Köztársaság útja 70. Telefon: 20-49. 5993

ELADO valódi perzsabunda, paton. Köztársaság útja 80, II. ap. 4, 2-3 között. 5994

PERZSASZONYEG 2 1/2 x 3 1/2 és gyapjúszőnyeg 6x4, kiváló állapotban eladó. Ilie Pintilie 10, emelet (volt Hasszinger) ucca. HAZ eladó. Carai Vona (aradusi) ucca 36. Gazdálkodásra is alkalmas. Bővebbet Sinagoga 6, ap. 14. 5995

GYERMEKAGY eladó. Kogalniceanu ucca 49, ajtó 2.

ELADO 8-as számú Wertheim-kassza, üzletberendezés, nagy szabóasztal. Cím a kiadóban. 5877

KIFOGÁSTALAN, szép menyasszonyi ruha eladó. Zeich szalon, Metianu 4. 5972

PAPLAKOKAT készít, ha piszkosak kitesztálja, anélkül, hogy váltója, pehely-anyaga, gyapjúja rongálódna. Glück, Baritiu 8. (Rákóczy ucca). Avram Iancu piac téren mellett.

EBEDLŐ eladó. Eminescu 28, II. em., ap. 15. 5956

BEJÁRÓNÓT délelőtti órákra felveszek. Stroescu 12, ap. 7.

FÉNYKÉPEZŐGÉP 2,8-as lencsével, Welta 4 1/2 x 6, távolság mérővel, bőrtáskával, női szürke Boregus bunda eladó. Szántó, Eminescu 14. 5960

FARAGOTT férfiszoba, bőrgarnitúra, fehér hálószoba, képek eladók. Alexandri 6, ap. 5.

VESZÉK jókarban levő díófa kombinált szobát. Címeket a kiadóba.

GYOROKON felholdae szülő eladó. Érdeklődni: Arad, Grigorescu 5, földszint 2. 5977

EGYELEPES GYÓGYSZERTÁRAK:

SZOMBAT: 3. számú állami gyógyszerár (Eminescu ucca), 4. számú (hegyaljai villamosállomásnál), 7. számú (Ujaradon).

VASÁRNAP: 2. számú (Köztársaság útja), 6. számú (textilgyárnál), 8. számú (Mosóczi telep).

Vasile Luca elvtárs, a RMP KV titkárának beszéde a Sztálin elvtárs 70. születésnapja tiszteletére rendezett diszgyűlésen

(Belejező közlemény)

Sztálin — a népek felszabadítója

A kis- és nagy népek szeretik Sztálin-t, mert felszabadítójukat látják benne.

Sztálin elvtárs még az 1905. évi első orosz forradalom előtt rámutatott arra, hogy helyes nemzeti politika nélkül a munkásosztály nem biztosíthatja a győzelmet.

Hogyan értelmezi a szociáldemokrácia a nemzeti kérdést? Sztálin elvtárs kiemelte, hogy különböző időkben, különböző osztályok jelennek meg a harc mezéjén, — és mindig a maga módján értelmezi a nemzeti kérdést.

A proletariátusnak mint új, a nemességétől és a burzsoáziától merőben különböző osztálynak megjelenésével megjelent a proletariátus saját állásfoglalása a nemzeti kérdésben: ez az állásfoglalás teljesen különbözik attól, amint ezt a kérdést a nemesség és a burzsoázia tekintette.

A nemzeti kérdés nacionalista felfogását támadva, Sztálin elvtárs már 1904-ben felvázolta a nagy vonalakban a Bolsevik Párt elméletét és programját a nemzeti kérdésben, amelyet 9 évvel később a Marxizmus és a nemzeti kérdés című művében dolgozott ki részletesen. Lenin Sztálinnak ezt a művét az első helyre állítja a néhez és bonyolult nemzeti kérdéssel foglalkozó marxista művek között.

Sztálin elvtárs kifejtette, hogy a nemzeti kérdés a proletárforradalom általános kérdéseinek egy része. Ez a kérdés az imperializmus korszakában szoros kapcsolatban áll az egész nemzetközi helyzettel.

A nagy Októberi Szocialista Forradalom győzelméért folytatott harcban, a lenini-sztálini nemzetpolitika Oroszország munkásosztálya részére biztosította a cárizmus idején elnyomott népek támogatását, nozzájárult a proletariátus győzelméhez, biztosította a népek kölcsönös bizalmát és megteremtette a nagy szocialista Szovjet Köztársaságok Szövetségét, amely a népek közötti testvérlégre épül.

Sztálin elvtárs megszerkesztette az „oroszországi népek jogainak deklarációját”, ezt a történelmi okmányt, melynek alapján a történelemben eddig ismeretlen, új kapcsolatokat teremtettek meg a népek között és amely példaként szolgál az összes népeknek, hogyan oldható meg helyesen ez a kérdés minden országban. A Szovjetunió fennállása óta megfelelően alkalmazta a kölcsönös tiszteletnek ezt a politikáját a kis- és nagy népekkel szemben.

A történelemben közismert az a mód, ahogyan a kapitalista államok kirohantották a háborúkat és szokat újabb területek elfoglalására, más népek állandó kizsákmá-

nyolására és elnyomására használták fel.

Teljeséggel különbözik ettől a sztálini politika, a Szovjetunió az egész világnak megmutatta, hogyan lehet a népek közötti testvériséget biztosítani, ugyanilyen mértékben bebizonyította azt is, hogy nem szándékozik más népeket legázni és megkevesébbé tönkretenni.

Sztálin — az emberiség történelmének legnagyobb stratégája és hadvezére — a Szovjetunió népét ragyogó győzelemre vezette a német imperialista hordák ellen, a melyek térdre akarták kényszeríteni a Szocializmus Országát, rabigába akarták hajtani a Szovjetunió népeit és meg akarták semmisíteni a szocializmust.

A Szovjet Hadsereg J. V. Sztálin, a legnagyobb katonai géniusz, vezetésével saját hadtáborában, Berlinben semmisítette meg a fasiszta vadállatot, felszabadította a leigázott népeket, megmentette az egész emberiséget a legvéresebb, legharciasabb és a népeket legjobban elnyomó imperializmus — a fasiszta imperializmus rabszolgaságától.

Joszif Visszarionovics Sztálin hozta létre a legnagyobb anti-imperialista erőt, amely valaha is létezett, a béke és demokrácia táborát, élén a Szovjetunióval. A Szovjetunió köré tömörülnek a népi demokrácia országai és a világ összes békeszerető, haladó erői.

Sztálin elvtárs kezdeményezte és szervezte a béketábor hatalmas frontjának összes győzelmét, az emberiség szörnyetegét, az új világmezsárlásra törekvő angol-amerikai imperialisták felett.

Sztálin vezeti ezt a frontot és ez biztosítja arra, hogy az angol-amerikai imperialistáknak soha sem sikerül ügynökeik és házórzó kutyáik, a jobboldali szociáldemokraták, a Tito- és Rankovics-féle gyilkos fasiszták és mindenfajta egyéb fasiszták segítségével megbontani a népek harci egységét.

Sztálin a béke erőinek zászlóvivője, vezetője és szószólója. Benne a népek reménye és ez a reménykedés egyre inkább biztossággá és bizalomná alakul át annak a harcban a során, amelyet a népek egyesült erővel vívnak a béke és biztonság megvédéséért, a hitlerizmus utódai, az angol-amerikai imperialisták által előkészített új háborús kalandok megakadályozásáért.

Az emberiség történetében először egy nagyhatalom győzelmén nem jelentette más népek rabságba döntését. (A történelemben először, a Szovjetunióhoz hasonló nagyhatalom nemzetközi politikai befolyásának és katonai hatalmának meguvekedése nem jelentett és nem jelent félelmet, bizonytalansá-

got és fenyegetést a kisebb, gyengébb nemzetek számára.)

Ellenkezőleg: a nagy Sztálin a Szovjetunió lángszű vezetője, Lenin tanításaihoz híven, hatalmas hazája nevében, a Szovjetunió és más államok közötti kapcsolatok tekintetében kinyilatkoztatta és megvalósította a kis- és nagy nemzetek közötti együttműködés elvét, az egyenlő jogok, a kölcsönös tisztelet, megbecsülés és bizalom alapján.

Nekünk nincsenek és nem lehetnek olyan háborús céljaink, hogy idegen területeket elhódítsunk, hogy idegen népeket leigázzunk, akár európai népekről és területekről van szó, akár ázsiai népekről és területekről, beleértve Iránt is.

Nekünk nincsenek és nem lehetnek olyan háborús céljaink, hogy rákényszerítsük akarattunkat és rendezőnként a szláv népekre és Európa más rabságban sínylődő népeire, amelyek segítséget várnak tőlünk. Célunk segíteni ezekben a népeknek a hitlerista önkényuralom ellen folytatott felszabadító harcban, majd teljes szabadságot nyújtani nekik, hogy tetszésük szerint rendezkedhessenek be földjükön. (Sztálin).

Sztálin, a nemzeti kérdésben a marx-lenini tanításokat követve továbbfejlesztette ezt az elméletet az új történelmi viszonyok között, amikor a föld egyhatodán felépítették a szocializmust és fokozatosan áttérnek a kommunizmusra és amikor az imperializmus összeszedi minden erejét, hogy az összes népek nemzet-függetlenségét megszüntesse és a monopolista trösztök rabszolgáivá tegye őket. Joszif Visszarionovics Sztálin nemcsak a szovjet népek békés együttélését biztosította, hanem teljesen új szellemi és társadalmi-politikai jellegű néppé változtatta őket.

Joszif Visszarionovics Sztálin a népek nagy tanítója, a proletár nemzetköziség szellemében nevelte a szovjet népeket, amelyek a Nagy Októberi Szocialista Forradalommal lerázták magukról a tőkés-földesúri és a nemzeti elnyomás járnáját. A Szovjetunió népeit áthatalta a munkásosztály és a nagy Kommunista (bolsevik) Párt ideológiája és új, szocialista nemzetekké változtatta, amelyek a munkásosztály vezetése alatt megerősödnek.

A munkásosztály és a dolgozóparasztság szövetsége a nemzetek belülről, a kapitalizmus maradványainak felszámolásáért, a szocializmus győzelmének felépítése nevében, a nemzeti elnyomás maradványainak megsemmisítéséért, a nemzetek és nemzeti kisebbségek egyenjogúsága és szabad fejlődése nevében, a nacionalizmus maradványainak kiűzése a népek közötti barátság megerősítése és a nemzetköziség megszilárdí-

tása nevében; egységfront az összes elnyomott és nem teljesjogú nemzetekkel a hódítás és a hódító háborúk politikája elleni harcban, az imperializmus elleni harcban, — ilyen ezeknek a nemzeteknek szellemi és társadalmi-politikai arculata. — tartit minket Sztálin elvtárs.

A hitleristáktól vadállati fajgyűlöletig fokozott polgári nacionalista ideológia megsemmisítette a Nagy Honvédő Háborúban és a hitlerista Németországtól letiport országok felszabadítása során. Megsemmisítette a szocialista nemzetek marxista ideológiáját, az összes nemzetek és fajok jogegyenlőségét, a népek közötti barátság ideológiáját.

„A szovjet hazafiságnak az az ereje, — mondja Sztálin elvtárs, — hogy nem faj- vagy nacionalista előítéletekre, hanem a népek a szovjet háza iránti lelkes odaadására és hűségére, országunk valamennyi nemzetiségű dolgozóinak testvéri szövetségére támaszkodik. A szovjet hazafiságban harmónikusan olvadnak egybe a népek nemzeti hagyományai és a Szovjetunió minden dolgozójának közös létevételei.

A Szovjetunió népei ugyanakkor tiszteletben tartják a külföldi országok népeinek jogait és függetlenségét és mindig készen voltak békében és barátságban élni a szomszédos államokkal. Ebben kell látunk államunk és a szabadságszerető népek fokozódó és erősödő kapcsolatának alapját.

A Nagy Szocialista Szovjetunió, ahol Marx, Engels, Lenin és Sztálin eszméi győztek, — a nagy Sztálin vezetésével a barátságról, a népek közötti jogegyenlőségről, a nemzetek közötti békés együttműködésről szóló elveket alkalmazza nemzetközi politikájában is.

Sztálin elvtárs bölcs vezetésével, az ő következetes békepolitikájától és Marx, Engels, Lenin, Sztálinnak a nemzetiségi kérdéssel szembeni irányítva, a Szovjetunió barátsági és kölcsönös segítségnyújtási szerződéseket kötött a népi demokrácia összes országaival, így biztosítva az imperialista háborús beavatkozása, zsaroló politikája és az általunk gyakorolt nyomással szemben az ezekben az országokban élő összes népek függetlenségét és biztonságát.

Sztálin elvtársnak a népek együttműködéséről váltott elveit értelmében — amelyek minden nemzet számára elismerték a független nemzeti létehez, saját államformához és a sajátmaga által, minden külső befolyás nélkül megállapított társadalmi rendszerhez való jogát, a Szovjetunió támogatja a gyámaton élő összes elnyomott népek nemzeti felszabadító harcát, támogatja az összes népeknek nemzeti függetlenségük megvédéséért, a béke megvédéséért és a tartós béke megerősítéséért folytatott harcát.

Emnek tulajdonítható, hogy a kis- és nagy népek, mind a szabad, mind pedig az imperialisták által elnyomott népek szeretettel, bizalommal, hálával, a jövőbevetett hittel ejtik ki Sztálin nevét.

(Folyt. a 6-ik oldalon)

Vasile Luca elvtárs beszéde

(Folytatás az 5-ik oldalról.)

Sztálin, a békeharc nagy hadvezére és lángeszű stratégiája

Sztálin az a nagy hadvezér és lángeszű stratégia, aki marxista-leninista tartalmat ad a népek békéjéért, biztonságáért, nemzeti függetlenségéért és demokráciáért folyó harcnak és ez a tartalom biztosítja a demokratikus-szocialista erőknél az angol-amerikai imperializmus háborús terveit feleltető győzelmét.

Joszif Visszárionovics Sztálin neve behatolt a Román Népköztársaság legtávolabbi sarkaiba is.

Sztálin személyében egész dolgozó népünk legszeretettebb és legdrágább barátját ünnepli, akinek a hitlerista járom alóli felszabadulását köszöni. (Lelkes óváció, éljenzés.) Személyében minden egyes dolgozó nagy tanítóját ünnepeljük, akitől Pártunk a forradalmi stratégiát és taktikát tanulta a szocializmusnak a Szovjetunióban való egész építése alatt, a Szovjetunió minden belső és külső ellensége ellen vívott harcában alkalmazott és általa kifejlesztett leninizmust tanulta és tanulja.

A Lenin és Sztálin Pártja által a szocializmus építésében elért gazdag tapasztalat hozzásegít ahhoz, hogy a szocializmusnak országunkban folyó építésében tiszta látóköriünk legyen, hogy igazságos módon elvégezzük a népi demokrácia állama kifejlesztésének és megszilárdításának feladatait.

Sztálin elvtárs mutatja meg az ország szocialista iparosításához szükséges szocialista akkumuláció útját, módszereit és forrásait.

A nehézipar és elsősorban a géptermelő ipar kifejlesztése, a munka termelékenységének növelése az önköltség csökkentése, a takarékoskodás politikája a dolgozók nagy tömegében a termelésben eddig ismeretlen lendületet szült, ösztönözve a szocialista munkaversenyf, a szocializmus építésének kommunista módszerét.

A szovjet állam iparosításának öt éves terve, a sztálini tanc megvalósításának módja országunkra nézve felbecsülhetetlen kincsanyagot jelent, biztos útmutatást arra nézve, hogyan valósítsuk meg az ország gazdasága kiaknázásának és értékesítésének nagy művét, hogyan nagyobbítsuk meg a létező ipart és hogyan teremtsünk hatalmas szocialista ipart.

De a szocializmust nem lehet csak a városban építeni.

A mezőgazdaság szocialista átalakítása nélkül nem biztosítható a szocializmus győzelme.

Lenin útmutatásai alapján Sztálin elvtárs kidolgozta azt a tanítást, amely segít bennünket megtalálni a kitaposott utat, annak a kérdéseknek a megoldására, hogy az egyéni kisgazdaságokat hatalmas kollektív gazdaságokká alakítsuk át, amelyek fel tudják használni a tehniát és a tudományos módszert a mezőgazdasági munkában.

A szovjetunióban történt döntő fordulat — amikor a parasztok a maguk jószántából és meggyő-

ződésből tömegesen léptek be a mezőgazdasági kollektívákba, megteremtette a legtermékenyebb mezőgazdasági rendszert, a szocialista mezőgazdaságot. Ez azt az utat is megvilágítja, amelyen elindultunk a mezőgazdaság terén is, dolgozó parasztságunk jóléte és boldogsága érdekében.

Arra tanít Sztálin elvtárs, hogy a szocialista társadalom építése a termelő erőknél, az emberek szocialista öntudatának, a szocialista kulturának kellő kifejlődését tételezi föl.

A szocialista kultúra megteremtése országunkban a kulturforradalom kibontakozása, nemcsak az irástudatlanság felszámolása terén hanem a dolgozó népsoraiából kikerülő és az egész gazdaságot életügykezelés és államgépezet vezetésére képes káderek megteremtése irányában — mindezeknek a kérdéseknek a megoldásához már mi is hozzákezdünk, követeve a nagy szovjet példát. A Szovjetunióban megteremtették a sztálini típusú új embert, aki tud vezetni, idejében előre látja és kiküszöböli a nehézségeket, állandóan új rugyokat fedez fel, amelyek kipattannak, fejlődnek és amelyeknek

virágozniuk kell.

Sztálintól tanuljuk és szüntelenül tanulnunk kell a vezetés művészetét, hiszen nélküle Pártunk nem lett volna képes megnyerni a munkásosztály többségét s nem tudta volna felhasználni e segítséget és helyzetet, amelyet a hősi Szovjet Hadsereg teremtett a faszizmus szétzuzásával; a vezetés művészetét, hiszen nélküle a munkásosztály nem lett volna képes megsemmisíteni a polgári-földesuri rendszer erőit és nem lett volna képes egyedüli vezető osztályllyé válni.

„A vezetés művészete komoly dolog — írja Sztálin elvtárs. „Nem szabad elmaradni a mozgalmától, mert elmaradni annyit jelent, mint elszakadni a tömegektől. De nem szabad előreszaladni sem, mert előre szaladni annyit jelent, mint elveszíteni a tömegekkel való kapcsolatot. Aki a mozgalmat vezetni akarja és egyúttal megakarja tartani a kapcsolatot a milliós tömegekkel, annak két fronton kell harcolnia az elmaradók ellen is, az előreszaladók ellen is.”

Sztálin az első építő, a szocializmus építésének mestere. Az ő

lángeszű vezetése alatt Marx, Engels, Lenin, Sztálin eszméi konkrétan megvalósultak és megvalósulnak a gyárak, üzemek, szovhozok és kolhozok, a kulturális és egészségügyi intézmények építésében, az egész szocialista gazdaság építésében. Sztálin vezetése alatt tért rá a Szovjetunió a kommunizmus építésére. (Hosszas tapsok)

A Bolsevik Párt tapasztalatai által kijelölt úton, Sztálin tanítása alapján a Szovjetunió munkahőseinek példájától felkészítetten építi a mi munkásosztályunk a szocializmustól. Sztálintól tanulunk szocialista módon gazdálkodni, hogy biztosítsuk a dolgozó nép életszínvonalának és kulturális színvonalának emelkedését, hogy biztosítsuk a minél nagyobb szocialista felhalmozást drága Népköztársaságunk fejlődése és felvirágozása érdekében.

Sztálintól, Lenin művének lángeszű folytatójától tanultuk és tanuljuk állandóan azt, miképpen valósítsuk meg és erősítsük a munkásosztály szövetségét a dolgozó-parasztsággal, a szegényparasztságra támaszkodva és tartós szövetséget kötve a középparasztsággal, nemcsak a városi kizsákmányoló osztályok felszámolásáért, hanem a mezőgazdaság szocialista átalakításáért is.

Sztálin megtanít bennünket arra, hogyan ragadhathatjuk ki a dolgozóparasztságot a kultúrág, karmihól és hogyan emeljük fel a hőségbe, az új, művelt életbe: a kollektív gazdaságok által, vagyis a dolgozó parasztságnak a kis, egyéni parasztgazdaságokról a nagy kollektív gazdaságra való önkéntes áttérésével.

Sztálintól tanulunk előretekintően lenni az osztályellenség szemében, valamint a Párt vonalától való, akár baloldali, akár jobboldali elhajlásokkal szemben.

Sztálintól tanuljuk és még is kell tanulnunk azt, hogyan kell harcolni a kapitalizmus ideológiája ellen, amely főleg a nacionalizmus és kozmopolitizmus formájában nyilvánul meg: terjesztünk kell a marxista-leninista tudományt könyörtelenül le kell küzdenünk minden elhajlást a leninizmus ideológiájától.

A Román Népköztársaság dolgozó új gazdasági és kulturális vívmányokkal s az állami tevék teljesítése és tulszárnyalása érdekében minden eddiginél szélesebbkörű és lelkesebb szocialista versennyel készültek Sztálin elvtárs hetvenedik születésnapjának megünneplésére.

A Marx-Engels-Lenin-Sztálin által kiszabott dicsőséges uton haladva és a szocializmus szovjetunióbeli győzedelmes építésének tapasztalatait felhasználva a Román Népköztársaság sokmilliónyi dolgozója egyhangulag határtalan szeretettel s a Szovjetunió meg az egész haladó világ lángeszű vezetője iránti rendíthetetlen bizalommal kiáltja:

Éljen Joszif Visszárionovics Sztálin!

(Hurrázás, szünni nem akaró éljenzés, a megjelentek felállnak és hosszasan éltetik a nagy Sztálint.)

Rádióműsor:

Vasárnap, december 25.

BUKAREST I. 7.30: Hírek. — 8: Gyermek órája. — 9: A Scartea vezércikkje. — 9.10: Román népzene. — 10: Közvetítés a pioniroknak. — 10.30: Hanglemek. — 11: Változatos román és szovjet muzsika. — 11.45: A román népzene művészei. — 12.45: Előadás. — 13.10: Kívánsághangverseny. — 14.10: Énekel a fiatalság. — 14.30: Hírek. — 14.45: Rádiomagazin. — 15.15: A falvak órája. — 16.15: A falvak tánca. — 16.30: Magyar közvetítés. — 17: Tanuljunk új dalokat. — 17.30: Érdekeségek a Szovjetunióból. — 18: Az együtt-lakó nemzetek muzsikája. — 18.40: Hangos újság. — 19.35: Rádióegyetem. — 19.45: A demokráta népek zenéje. — 20: Hírek. — 20.15: Mozgalm. dalok. — 20.50: A külpolitikai események szemléje. — 21: Operettzene. — 22: Hírek. — 22.15: Sportjelentések. — 22.35: Népi zene. — 23.15: Könnyű és tánczene.

BUKAREST II. 7.30: Román népzene. — 8.15: Hanglemek. — 9: Zenekari művek. — 10: Operett és opera részletek. — 10.45: Ion Matache zenekara. — 11.45: Hanglemek. — 18: Változatos zene. — 19: Csajkovszkij zongoraversenye zenekari kísérettel. — 19.35: Népi táncok. — 20: Aurel Giroveanu zenekara. — 21: Könnyű zene. —

21.40: Maria Moreanu operanékesnő. — 22.15: Corneliu Gheorghiu zongoraművész. — 22.35: Könnyű zene.

BUDAPEST, KOSSUTH-ADÓ. — 8: Hanglemek. — 9: Hírek. — 9.30: „Szív küldi”. — 10.45: „Szív küldi”. — 11.15: Zenekari művek. — 12: Új barátát szánt az eke. Folytatásos játék. — 12.20: Vonósnyegyes. — 13.15: Rádiózenekar. — 14.15: Strauss keringők. — 15.15: Hanglemek. — 16.30: Lakatos Vince cigányzenekara. — 17.30: „Szív küldi”. — 18.10: Beethoven: „Kreutzer-sonáta”. — 18.40: Falu hangja. — 20: Az Oszipov szovjet népi zenekar hangversenye. — 20.20: Sporthangképek. — 23.20: Tánczene.

BUDAPEST, PETŐFI-ADÓ. — 9: Hanglemek. — 10: Fejtörő és a Zenopotámiában. — 11: Bányász műsor. — 12: Tánczene. — 12.30: Hóvihar. Puskin novellája rádió-előadásra alkalmazva. — 13: Zenekari muzsika. — 14.30: Balettzene. — 15: Színes melódiák. — 16: Melyiket a kilenc közül? Jókai Mór elbeszélése. — 16.20: Rösler Endre énekel. — 17: Gyermekrádió. — 18: Könyvismertetés. — 18.40: Szalonzene. — 19.45: Operakórusok. — 20.30: A texasi örökség. Rádió-operett. — 22.30: Paul Robeson énekel. — 23: Nagyméltóságú vendég. Komédia előadása.

PIONIROK! Olvassátok az UTM Központi Vezetőség kiadásában megjelenő „Pionerul” című lapot!

Művelődés

Az Ifjumunkás Szövetség faliujság-kiállítása fejlődésről tanuskodik

A faliujságok, az üzemek és intézmények dolgozóinak érzéseit, munkakészségét és gondolkodásmódját kell, hogy visszatükrözzék. Ifjúságunk faliujságai már az új szellemű politikai és ideológiai nevelés eredményeiről számolnak be.

Az Ifjumunkás Szövetség faliujság-kiállítása, bizonyos értelemben szép fejlődésről tanuskodik. Az iskolák és üzemek ifjúságának írásai már komoly ideológiai felkészültségről tesznek bizonyosságot. Természetesen újra meg kell állapítanunk, hogy a faliujság cikkek még nem érték el azt a szintet, amelyet a szocializmus építésének mai szakaszában már el kellett volna érniük. Nagyon sok faliujság cikket látunk, ahol tet-szélös külső alatt, ideológiailag gyenge cikkekkel találkozunk.

Pedig az ideológia minden munkánkban úgy benne kell legyen, mint táplálékunkban a vitamin, amely erőt és életet ad, mert hiába találjuk fel a legizletesebb ételeket, a legizletesebb felszolgálásban, ha azokból hiányzik a vitamin, a táplálék nem váltik egészségünkre, semmit sem érő töltés az, amit fogyasztására pazarolunk.

Visszont az sem lenne helyes, ha az ételekből kivont vitamint sült-tett formában vennénk magunkhoz, mert hiányozna az, ami fogyasztását kellemsé, ingerlővé teszi, az izletesség, az étvágygerjesztő felszolgálás. A hosszú ideológiai cikkek a faliujságon anélkül, hogy azok tartalmát az üzemek, iskolák életével, mindennapi életünk megnyilvánulásaival hoznánk kapcsolatba nem egyebek, mint a tankönyvekből kimásolt iskolai anyag, amit meg kell tanulnunk, hogy aztán munkánk jó megoldása érdekében hasznosítani tudjuk azt.

A „Vörös Lobogó” gyár faliujságja.

Bár szépen megírva, de sok ilyen hosszú cikket találunk. Egy ember keze írta az összes cikkeket, bár minden cikk alá más nevet írtak. Másik hibája a Vörös Lobogó faliujságjának, hogy azon egyetlen magyar nyelvű cikket sem találunk. Ugyátszik a gyár magyar anyanyelvű ifjúságát nem tudták a faliujság munkájába bevonni. Ez általában csaknem minden faliujság hibája, beleértve az Ifjumunkás Szövetség megyei szervezetének faliujságját is. Az I. M. Sz., amely az ország mindennyelvű ifjúságát foglalja magában, nemcsak a román és magyar, hanem a német és más nemzetekhez tartozó ifjúságot is arra kell serkentse, hogy a faliujságon műidegyik a saját anyanyelvén közölje gondolatait és munkában

elért eredményeit azokkal, akik azt különböző nyelveken értik meg.

Az Állami Magyar Vegyes Liceum

faliujságján pótolni lehetett volna ezt a hiányosságot és több cikk elhelyezésével a magyarul olvasóknak is módot adhattak volna a faliujság olvasására. Ehelyett azonban, a faliujság legnagyobb részét rajzok foglalják el. A rajzok nagyon ötletesek és ügyesek, nagyszerűen érzékeltetik az iskolában mutatkozó hiányosságokat, azonban minden rajz egy ember kezének a munkája és ezért a faliujság úgy hat, mint egy ügyes torzkép-rajzolónak gyűjteményes kiállítása.

Egyébként meg kell dicsérjünk Soós Ilonát, a rajzok mesterét jó munkájáért.

A faliujságon egy ügyes verset találunk, amelynek szerzője Arató Sándor, tizedik osztályos növendék, az intézet irodalmi körének tagja. Versének egyik szakaszát ide iktatjuk:

*Új életet adtál Sztálin elvtárs nekünk,
Melyben nemcsak munka, de biztos cét is áll;
Munkánk gyümölcséből boldogan élhetünk:
Miénk a bányakincs, a föld,
Üzem s a gyár.*

Arató Sándornak sokat kell tanulnia, hogy kifejezőmódja fejlődjék, de érdemes tanulnia, mert

tehetsége és lelkesedése erre határozottan kötelezi őt.

A faliujság másik cikke Veczki János, tizenegyedik osztályos tanuló írása, aki Sztálin elvtársat üdvözli nagyon szép szavakkal.

Magyarul írt verset látunk a „December 30” gyár ifjumunkásainak faliujságján is, amelynek szerzője Koczó József. Versének egyik szakasza így hangzik:

*Szálljon szellők szárnyán
Zengjen tul síkon és bécen,
Hadd hallja és lássa a világ:
Hogy mi építünk és élünk
Békében akarunk.*

A maga egyszerűségében is lelkes és őszinte szavak ezek és ha nem is üt meg a jó vers mértékét, mégis mozgósítón hatnak. Ezen a faliujságon találkoztunk egyébként a legjobb faliujság-cikkkel, amelyben Jakab István felsorolja a gyárban elért munkajeljesítmény-eredményeket és azoknak neveit, akik ezeket teljesítették.

A többi faliujság kiértékelésére egyik legközelebbi számunkban visszatérünk. (b. b.)

JOSZIF VISSZARIONOVICS SZTÁLIN

RÖVID ÉLETRAJZ

(Folytatás)

Az egész népet felölő fegyveres felkelés — ez az a sorsdöntő megoldás, amely felé történelmi elkerülhetetlenséggel vezet bennünket az utóbbi időben országunk politikai és társadalmi élete eseményeinek összessége! Az egész népet felölő fegyveres felkelés — ez az a nagyszerű feladat, amely most az oroszországi proletariátus előtt áll és erősen követeli megoldását!

Ebben az időben Sztálin hatalmas forradalmi munkát végzett a Kaukázuson túl. Sztálin vezetésével az OSzDMP Kaukázusi Szövetségének IV. bolsevik konferenciája (1905 november) határozatot fogadott a fegyveres felkelés előkészítéséről és keresztülviteléről, a cári duma bojkottját, a munkások és parasztok forradalmi szervezeteinek — a munkásküldöttek szovjetjeinek, a sztrájkbizottságoknak, a forradalmi parasztbizottságoknak — kifejlését és megerősítését célzó harc fokozásáról. Sztálin leleplezte és ostorozta a mensevikeket, mint a forradalom és a fegyveres felkelés ellenzőit. Lankadatlanul készítette elő a munkásokat az önkényuralom elleni döntő harcra. Az egész Kaukázuson túl elborította a forradalmi tüzvéz lángja. Már a III. pártkongresszus egy határozatában, amelyet Lenin javaslatára „a Kaukázusban végbemenő eseményekről” fogadott el, külön kiemelte a Kaukázuson túl bolsevik szervezeteinek, mint „pártunk legharcosabb szervezeteinek” működését és felhívta az egész pártot, hogy mindenképpen támogassa e szervezeteiket.

1905 decemberében Sztálin, mint a kaukázuson túli bolsevikok küldöttje, az I. Országos Bolsevik Konferenciára, Tammerforsba (Finnország) utazik. A tammerforsi konferencián találkozott először személyesen Lenin és Sztálin. Itt

Sztálin elvtársat bevitásztották a konferencia határozatokat szerkesztő politikai bizottságba, ahol mint a párt kiváló vezetőinek egyike, együtt dolgozott Leninnel.

A decemberi felkelés veresége után megkezdődött a forradalmi fokozatos visszavonulása felé. A párt készül az OSzDMP IV. kongresszusára. A bolsevikok és mensevikok közötti harc újult erővel lángol fel. Anarcho-szindikalista elemek kerülnek felszínre. Különösen Tiflisben kezdenek hangozni. Sztálin áll a Kaukázuson túl proletárellenes áramlatok elleni harc középpontjában.

Sztálin aktív résztvevője az OSzDMP IV. kongresszusának (Stockholm, 1906 április), amelyen Leninnel együtt a mensevikekkel szemben a forradalom bolsevik vonaláért szállt síkra. A mensevikeknek válaszolva Sztálin élére állította a kérdést:

„Vagy a proletariátus hegemoniája, vagy a demokratikus burzsoázia hegemoniája — ez a kérdés áll a párt előtt, ebben vannak nézeteltéréseink”.

Röviddel a kongresszus után Sztálin egy brosúrát írt „A jelenlegi helyzet és a munkáspárt egyesítő kongresszusa” címmel. Ebben a brosúrában a decemberi felkelés tanulságait elemezte, megokolta a bolsevikoknak a forradalomban követett irányvonalát és összegezte az OSzDMP IV. kongresszusa munkájának eredményeit.

A kongresszus után Sztálin újból a Kaukázuson túl van. Engesztelhetetlen harcot folytat a mensevizmus és egyéb proletárellenes áramlatok ellen. Vezeli a Tiflisben grúz nyelven megjelenő legális bolsevik újságokat: „Achali Czcho-vreba” („Új Élet”), „Achali Dro-jeba” („Új Idő”), „Csveni Czcho-vreba” („Életünk”), „Dro” („Az Idő”).

Ebben az időben írta Sztálin

„Anarchizmus vagy szocializmus” c. kitűnő cikksorozatát, azzal kapcsolatban, hogy a kropotkinista anarchisták a Kaukázuson túl élénkebben kezdtek mozgolódni.

A forradalmi hullám apadása s a forradalmat követő reakció idejében közvetlen pártfeladatként a bolsevizmus elméleti alapjainak megvédése került napirendre. Lenin 1909-ben bocsátja ki zseniális munkáját, a „Materializmus és empiriokritizmus”-t, amelyben véglegesen leleplezte a marxizmus elmélete terén elfajult elemeket és megvédte a bolsevik párt elméleti alapjait.

A marxizmus elméleti alapjainak védelmében Sztálin is szót emel. Cikkeiben védelmezi és kifejti a marxista párt elméleti alapjait, a dialektikus és történelmi materializmust. E cikkei 1906—1907-ben a grúz bolsevik lapokban jelentek meg. Sztálin e cikkekben közérthető, népszerű formában magyarázza meg, hogy mi a materializmus és a dialektika, mi a történelmi materializmus. E munkákban Sztálin rendkívüli mélységgel tárgyalja és oldja meg a marxista-leninista elmélet alapvető kérdéseit: a szocialista forradalom és a proletariátus diktatúrája elkerülhetetlenségének és elháríthatatlanságának, a harcos proletárpárt, az olyan új típusú párt szükségességének kérdését, amely a II. Internacionále régi, reformista pártjaitól különböznék; kifejti a párt sztratégiájának és taktikájának alapjait. Sztálin e cikkei pártunk eszmei kincseskamrájába tartoznak, mint a marxizmus-leninizmus elméletét gazdagító komoly értékek. Mintaképei annak, miként kell a marxizmus-leninizmus elméletének kérdéseit mélyen, a proletariátus forradalmi osztályharcának égető feladataival elválaszthatatlan kapcsolatban megvilágítani. (Folyt. köv.)

A moszkvai ünnepségen a szovjet nép és a világ népeinek küldöttei üdvözölték Sztálin elvtársat

Moszkvában szerdán lelkes ünnepi hangulat uralkodott: a boldog szovjet nép ünnepelte nagy vezetőjét, Joszif Visszarionovics Sztálin elvtársat hetvenedik születésnapja alkalmából. Hatalmas tömegek hömpölygtek a Kreml felé, szinte végtélhetetlen sorokban vonultak fel Moszkva lakói a város utcáin. A Vörös Tér ragyogó díszítésével nagyban járult hozzá az ünnepség fényéhez. A Szerdov tér is csupa fény: itt tartják az ünnepi naggyűlést. A Kreml melletti Manaj tér is zsúfolásig megtelt, a vörös zászlókkal díszített emelvényen hangverseny folyik. A város valamennyi kerületében megünnepelték a munkások Sztálin elvtárs születésnapját; a mozgószínházak, klubok, kultúrpaloták zsúfolásig megteltek.

Diszülés a moszkvai Nagy Színházban

Este a moszkvai Nagy Színházban a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának Központi Bizottsága, a Legfelső Elnöki Tanács, a Szovjetunió minisztertanácsa, a szakszervezetek központi tanácsának elnöksége, a lenini komszomol központi bizottsága, a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja moszkvai tartományi és városi szervezete, a moszkvai tartományi körzet dolgozóinak szovjetjei, a Komszomol moszkvai városi és tartományi bizottságai, a Párt és tömegszervezetek küldöttei és a Szovjet Hadsereg megbízottai ünnepi ülést tartottak Sztálin tiszteletére. Sztálin megjelenését az ülés résztvevői színni nem akaró viharos tapsal fogadták. Sztálin mellett V. M. Molotov, G. M. Malenkov, K. E. Vorosilov, L. P. Berja, L. M. Kaganovics, A. I. Mikojan, N. S. Hruscsev, N. A. Bulganin, A. N. Kosigin, M. M. Szuszlov, P. K. Ponomarenko és M. F. Skirjatov foglaltak helyet.

N. M. Svernik beszéde

Az ülés elnökségében Mao Ce Tungot, Palmiro Togliattit, Dolores Ibarrurit, Rákosi Mátyást, Gheorghe Gheorghiu-Dejt, A. Martelt, Valko Cservankovot, William Sirokyt, Franciszek Jusziakot, Ville Pessit, Johann Kopelíngot, Walter Ulbrichtot, Cedenbal és Kim Du Bont választották be. Az ünnepi ülést N. M. Svernik, a Legfelsőbb Szovjet Tanács elnöke nyitotta meg, aki mindenekelőtt az egész szovjet névben üdvözölte hetvenedik születésnapja alkalmából Sztálint, hosszú életet és jó egészséget kívánt a szovjet nép és az egész világ dolgozóinak boldogságára.

— Ma — mondotta Svernik — a szovjet nép legjobb kívánságai legeretettebb vezetőnk és barátunk: Joszif Visszarionovics Sztálin felé szállanak, akinek lángelméje és meggingathatatlan akaratja határozott léptekkel vezeti népünket a kommunizmus győzelmé felé. Leninnel együtt megteremtette az erős Bolsevik Pártot és felverte azt forradalmi elmélettel. Ő vezette Leninnel együtt a Bolsevik Párt hősi harcát a proletárdiktatúra megteremtéséhez és a szovjet hatalom győzelméhez. Lenin halála után Sztálin elvtársra hárult a Párt és az állam irányításának egész gondja; az ő vezetésével legyőzte az akadályokat és határozottan vezette a munkásosztályt és az összes dolgozókat a lenini út mentén.

Svernik a továbbiakban emlegette, miként védelmezte meg Sztálin elvtárs az országot, hogyan fegyverezte fel elmélettel a munkás dolgozó tömegeket és hogyan szolgált fel mindörökké az embernek ember által történt kizsákmányolását. Emlegette, hogy a Nagy Honvédő Háborúban Sztálin elvtárs vette át a dicsőséges Vörös Hadsereg erőinek legfőbb parancsnokságát és így minden idők legnagyobb stratégája és hadvezére, a legelőrehaladottabb haditudomány, a szovjet haditudomány megteremtője lett. Rámutatott arra, hogy Sztálin elvtárs vezetésével a szovjet seregek nemcsak kiűzték az elnyomókat, de népeket szabadítottak fel a fasiszta iga alól. Így Közép- és Dél-

kelet-Európában és Kínában a munkások és parasztok megdöndültek a gyűlölt reakciós kormányokat és a kommunista pártok vezetésével népi demokratikus rendszert létesítettek. Beszédét, amelyet hatalmas tetszésnyilvánítással fogadtak, a következő szavakkal fejezte be: „A világ haladó emberéi Sztálinban látják a szabadságért és demokráciáért vívott harc zászlóvivőjét. Dicsőség a kommunizmus lángszű gondolkodójának és vezetőjének, tanítómesterünknek és barátunknak, szeretett Joszif Visszarionovics Sztálinunknak!”

Svernik beszéde után a megjelentek felállva percekig ünnepelték Sztálint, majd Neszmecjanov akadémikus a nagy orosz nép forró üdvözlését tolmácsolta. Ezt Nikolaj Roszijszkijnak, az egyik moszkvai üzem Sztálin-díjas mesterének beszéde követte, aki a moszkvai dolgozók szívből jövő üdvözlését tolmácsolta Sztálinnak. A leningrádi dolgozók nevében Cserszkov, ki-tüntetett művész üdvözölte a szovjet nép nagy vezérét, majd Nazarenko ukrán küldött üdvözlőbeszéde következett. Kolasz fehérorosz

Gheorghe Gheorghiu-Dej, a RMP főtitkára tolmácsolta a román nép üdvözlését

A Román Népköztársaság dolgozói — mondotta Gheorghe Gheorghiu-Dej elvtárs — elküldték ide bennünket az Ön 70. születésnapjára, hogy kifejezzük a román nép határtalan szeretetét és legmélyebb hálaérzetét.

A román nép kifejezésre juttatja mély háláját a Bolsevik Párt, a szovjet nép, a dicsőséges szovjet hadsereg és Ön iránt, szeretett Joszif Visszarionovics, mert népünk történelmében első ízben nyert el tényleges nemzeti szabadságot.

A román nép nem felejt el sohasem, hogy az éhség és szarvaság nehéz óráiban az Ön által gondoskodása folytán a Román Népköztársaság dolgozói százaitoknak életét mentették meg. A román nép kifejezésre juttatja Sztálin elvtárs háláját tanácsaiért és az önzetlen támogatásért, amelyet a Szovjetuniónak kap.

Öntől szeretett Joszif Visszarionovics, a Román Munkáspárt a szocializmus építésének elméletét és gyakorlati alkalmazását tanulja meg és azt, hogyan harcoljon népének boldogságaért, amelyet csakis a nemzetközi proletáriátus zászlaja alatt, csakis a Szovjetunió barátságával szerezhet meg.

Midőn az Ön 70. születésnapját hatalmas lelkesedéssel ünnepeljük mint a világ összes dolgozóit, ismétellen kifejezésre juttatjuk akaratukat és elhatározottságukat, hogy a bélférfi, az újabb háborúra uszítók ellen harcoljanak.

Kívánunk Önnek szeretett Joszif Visszarionovics, hosszú, hosszú életet a világ összes dolgozóit boldogságára és javára. (Hosszantartó viharos taps.)

Majd Cedenbal, a Mongol Népköztársaság Népi Forradalmi Pártjának Főtitkára következett az emelvényen, ezután Kim Du Bon, a Kórai Demokratikus Népköztár-

költő Sztálinhoz intézett verseit szavalta, majd Juszipov, az Üzbék Szocialista Szovjetköztársaság, Fedorova pedig a lenini Komszomol nevében mondott üdvözlő szavakat. Horava, a nép művésze, georgiai küldött, Tairova, az Azerbedzsán Szocialista Szovjetköztársaság, Krucsenyuk, a moldvai nép nevében, majd pedig a Litván, Lett, Kirgiz, Tadzsik, Örmény, Turkmén, Északi és Karelo-Finn Szocialista Szovjetköztársaságok képviselői üdvözölték Sztálint.

Ezután sorra jöttek le az emelvényre a népi demokratikus országok és a megimprialista járomi miatt szenvedő országok kommunista Pártjának képviselői, akik Sztálin elvtársat üdvözölték, tolmácsolták Pártjuknak és országuk egész népének szívből jövő üdvözlését.

Mao Ce Tung, a Kínai Kommunista Párt Központi Vezetőségének elnöke a kínai nép, Franciszek Jusziak, a Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Vezetősége Politikai Iródájának tagja a lengyel nép nevében, William Siroky, a Csehszlovák Kommunista Párt Központi Bizottsága elnökségének tagja, a csehszlovák nép nevében, Valko Cservankov, a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságának titkára, a bolgár nép nevében, Rákosi Mátyás, a Magyar Dolgozók Pártjának főtitkára, a magyar nép nevében üdvözölte Sztálint.

szusag Nagy Nemzetgyűlésé Prezidiumának elnöke, Palmiro Togliatti, az Olasz Kommunista Párt főtitkára, A. Martel, a Francia Kommunista Párt Központi Bizottságának tagja, Dolores Ibarruri, a Spanyol Kommunista Párt főtitkára, Walter Ulbricht, a Németországi Egyesült Szocialista Párt Központi Vezetőségének tagja, Ville Pessi, a Finn Kommunista Párt Központi Vezetőségének főtitkára, végül Johann Köpplering, az Osztrák Kommunista Párt Központi Vezetőségének elnöke üdvözölték Sztálin elvtársat.

A testvérpártok felszólalásai után a Szovjet Hadsereg nevében Vaszi-lerszkij marsall köszöntötte Sztálin vezértábornagyot, majd számos üdvözlő táviratot olvastak fel, végül művészi előadás zárta le a fényes ünnepséget.

Hatalmasarányú ünnepségeket rendeztek Leningrádban, Sztálingrádban és más városokban, de ünnepek voltak az egész Szovjetunióban.

A felszabadító kínai néphadsereg vezérkarának hivatalos jelentése

PEKING. (Agerpres). Az Új Kína hírügynökség közli a felszabadító néphadsereg Északnyugat-Kínában működő vezérkari főnökségének jelentését, amely szerint ez év november 11-én Kuecsen és Szeccuan tartományokban összesen 132 várost és tartományi székhelyet, köztük Csungkingot, a kuomintang volt fővárosát és Kuel-

yangot foglalták el. Ezen a vidéken lefolyt harcok során 61 ezer kuomintang katona, köztük egy hadseregparancsnok került fogságba. A zsákmányolt hadianyagban 395 tüzérségi egység, 1200 gégyű, 15 ezer géplöveg, 718 ezer lövedék és 7 hadihajó, valamint más anyagok szerepelnek.

ROVO

A Román Munkáspárt aradmegyei bizottságának, a megye és a város ideiglenes bizottságainak lapja.

Taxa postala plătită în numerar conf. apr. Nr. 50352/947.

Szerkesztőség: Arad, Petőfi utca 1
Telefon: 30-87.

Kiadóhivatal: Köztársaság utja 96.
Telefon: 20-76.

Tip. „GUTENBERG”, Arad.